Szanowni Państwo,
prosimy o uważne zapoznanie się z informacjami dotyczącymi terminów, zasad                               i kryteriów obowiązujących w postępowaniu rekrutacyjnym do klasy pierwszej na rok szkolny 2021/2022, które mogą być pomocne w wypełnieniu i skompletowaniu wymaganych dokumentów oraz terminowym złożeniu ich w szkole.

Zgłoszenie kandydata będzie uznane za terminowe pod warunkiem dostarczenia do szkoły  wypełnionego wniosku  wraz z  oświadczeniami i innymi dokumentami  zapakowane w  dużą kopertę. 
Zaklejoną kopertę należy pozostawić w szkole w przygotowanej do tego celu urnie. 
Mając na uwadze rygory sanitarne, obowiązujące w związku ze stanem epidemii,                 a także wprowadzone ograniczenia w bezpośredniej obsłudze interesantów prosimy             o szczególne zwrócenie  uwagi na dołączenie do wniosku stosownych dokumentów/oświadczeń potwierdzających spełnianie kryteriów oraz innych dokumentów.

Wszelkie zapytania dotyczące rekrutacji udzielane będą  telefonicznie przez sekretariat lub Komisję Rekrutacyjną  tel.  22 7892112  lub drogą  mailową  pod adresem: sekretariat@sp1.jozefow.pl
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