Proszę uczniów o zapisanie w zeszycie przedmiotowym: ( zapisujemy w zeszytach tylko tekst znaczony czcionką w kolorze niebieskim )
                                                               Lekcja                                                 03.04.2020 r. 

Temat:  Epoka Napoleona Bonapartego
Na tej lekcji nauczysz się :

· w jakich okolicznościach Napoleon Bonaparte przejął władzę we Francji
· jakie reformy w państwie wprowadził Napoleon 
· dlaczego cesarz zarządził blokadę kontynentalną 
Zapoznaj się z tematem lekcji w podręczniku str. 194- 198. 

Przepisz notatkę do zeszytu:

Pod rządami dyrektoriatu Francja zmagała się z problemami wewnętrznymi i zewnętrznymi.   W kraju panował kryzys gospodarczy, brakowało żywności, dodatkowo wzrost podatków spowodował zubożenie dużej części ludności. Efektem tego było rosnące niezadowolenie społeczne.  W polityce zewnętrznej Francja musiała stawiać czoła koalicji państw : Austrii, Prus, Rosji i Wielkiej Brytanii, z którymi powadziła wojnę. Walki toczyły się między innymi w północnych Włoszech , gdzie sławę zdobył generał Napoleon Bonaparte. Przejął on władzę w państwie , przy wsparciu armii. W 1799 roku Napoleon Bonaparte ustanowił  dla siebie godność pierwszego konsula, a w 1804 roku senat przyznał mu tytuł cesarza Francuzów. 
Będąc u władzy , zreformował prawo, które zawarł w Kodeksie Napoleona. Kodeks gwarantował obywatelom równość wobec prawa, wolność osobistą, znosił wszelkie przywileje ze względu na pochodzenie społeczne, dawał prawo posiadania własności i swobodę prowadzenia działalności gospodarczej.

Rosnąca w siłę Francja niepokoiła europejskich władców, którzy zawierali skierowane przeciwko niej koalicje. Napoleon jednak bardzo szybko rozbijał kolejne sojusze. Jedyny państwem nie pokonanym przez Francję była Wielka Brytania, którą Napoleon próbował zmusić do kapitulacji przez wprowadzenie blokady kontynentalnej.
Blokada kontynentalna – polegała na zakazie handlu państw europejskich z Brytyjczykami. Napoleon  liczył, że odcięcie przeciwnika od rynków zbytu i dostaw surowców zagrozi brytyjskiej gospodarce i zmusi Wielką Brytanię do ustępstw.

Praca domowa
Powtórzyć temat „Epoka Napoleona Bonapartego” ( podręcznik str. 194-198)

